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 Referat af repræsentantskabsmøde 22. oktober 2025 på TV 2 Kosmopol 
 
 

1. Velkomst, valg af dirigent og navneopråb 
 

Repræsentantskabsformand Jens Risum bød velkommen og fortsatte som dirigent. 
Navneopråb blev foretaget.  
 
Til stede Afbud Udeblivelse 
 
AOF Danmark 
Elisabeth Ringgaard  
Sarah Thelin  
 
ARF Multimedier 
John Grøndtved   
Lea Rosfort 
Sven Kristiansen   
 
Børne- og Ungdomsorganisationernes Samråd 
Beth Enevoldsen  
Kristian Rastrup  
Tina Skovgaard Madsen 
 
Dansk Industri 
Karne Lykkebo  
Stine Halberg 
 
Dansk Kunstnerråd 
Ingen medlemmer 
 
Danske Studerendes Fællesråd 
Amalie Jensen  
Christoffer Rosenkvist 
 
Fagbevægelsens Hovedorganisation 
Bo Kjærulf 
Hans Nissen  
Henrik Tonnesen  
 
Folkeligt Oplysnings Forbund (FOF) 
Carsten Nøddebo Rasmussen  
 
FORA  
Brian Køster  
Flemming Thøgersen  
Noreen Asem Raza 
 
Idrættens Samarbejdsudvalg 
Claus Schou 
Jens Risum  
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John Sørensen  
Jørgen Busch  
Lars la Cour 
Paw M. Marnæs  
 
INSP! 
Intet medlem 
 
KIG og LYT  
Inge Søborg  
Martin Hedlund Fink 
 
KLF, Kirke og Medier 
Elisabeth Matzke Olesen  
Pernille Nærvig Petersen 
 
Kulturelle Samråd 
Anette Dahl 
Kenneth Jensen  
Preben Frederiksen 
 
Liberalt Oplysnings Forbund (LOF) 
Bente Enert  
Frank Nørgaard 
Jette Christensen  
Lars Munk-Jensen - med som gæst 
 
Menighedsrådenes Distriktsforeninger 
Hans-Henrik Nielsen  
Kirsten Jørgensen 
Lonnie Busted 
 
Mino Danmark 
Sama Sadat Ben Haddou 
 
Red Barnet Ungdom 
Benjamin Rudman  
 
SIND 
Intet medlem 
 
Ungdombureauet 
Olivia Orlandi Grant 
 
Enkeltmedlemmer udpeget af bestyrelsen efter ansøgning 
Anna Bisp Asghari 
Cecilie Ørum Petersen 
Erik Olsen 
Frede Jørgensen  
Keld Volder  
Lena Bøggild Willard 
Mads Kæmsgaard Eberholst  
Marcel Maxen 
Ruben Rodogne Krause-Jensen 
 
Kommunernes folkeoplysningsudvalg: 
Brøndby: Morten Lærkedal Pedersen  
Fredensborg:  Lisbeth E. Knudsen  
Frederiksberg: Birthe Markman 
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Furesø: Lars Køster Svendsen 
Gladsaxe: Helene Nejst 
Gribskov: Kurt Plambech  
Halsnæs:  Lars Schytt Larsen  
Helsingør: Freddy Peter Jensen 
Hvidovre:  Ole Bested afbud 
Ishøj: Jens Jørgen Nielsen  
København: Søren Hemmingshøj 
Lejre: William S. Jacobsen  
Lyngby-Taarbæk: Claus Colding -Jørgensen   
Roskilde: Jakob Bo Berthelsen   
Rudersdal: Poul-Henrik Appelqvist 
Rødovre: Karin Finner Madsen 
Stevns: Brian Quist 
Vallensbæk: Christina Daugbjerg Roden Nielsen 
 
Til stede fra bestyrelsen uden stemmeret: 
Jakob Beck  
 
 

2. Godkendelse af referat af seneste møde 
 

Der var ingen kommentarer, dermed var referatet godkendt. 
 

3. Status på repræsentantskabets udvikling 
 

Bestyrelsesmedlem Anna Asghari ridsede baggrunden op for arbejdet:  Processen var blevet 
startet for lidt over et år siden. Selvom repræsentantskabet er godt, var der var knapper, 
formandskabet ønskede at skrue på for at gøre arbejdet endnu bedre til alles fordel. Der var 
derfor blevet nedsat 3 arbejdsgrupper, som skulle arbejde med forskellige emner.  
 
De 3 grupper uddybede de oplæg, der var sendt ud som bilag til repræsentantskabet inden 
mødet.  
 
Anna Asghari takkede for engagement, arbejde og input til bestyrelsen og 
repræsentantskabet. 
 
Bestyrelsesformand Mads Kæmsgaard Eberholst sagde, at de 7 andre regionalstationer var 
ved at gennemgå en tilsvarende proces, hvor spørgsmålet om, hvorfor repræsentantskabet 
findes, er ved at blive drøftet. Der er ét formål: At vælge en bestyrelse. Det står i vores 
ministerielle vedtægtsbekendtgørelse. Og så at være programråd. Og her er det vigtigt at 
skelne mellem programpolitik og programindhold.  Sidstnævnte er det ikke meningen, 
repræsentantskabet skal deltage i, det er direktørens opgave. Derimod er programpolitikken 
en organisatorisk, strategisk og langsigtet udvikling, hvor vi skal højere op i et helikoptersyn, 
han håbede, repræsentantskabet vil være med til dén del.  
 
Anna og Mads sagde, de også tager med i det videre arbejde at formulere klart, hvad 
bestyrelsen ønsker at få ud af repræsentantskabet samt en onboarding-procedure for nye 
medlemmer - medlemmerne er velkomne til at sende deres iagttagelser og inputs til det. 
Rundvisninger for repræsentantskabet er en anden god idé, så man kan blive introduceret til 
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huset. Ønsket om nyhedsbrev tog man også til sig, der skal være en kadence, så 
repræsentantskabet kan følge med i både mediepolitik, og hvad der foregår i huset.  
 
Yderligere input fra repræsentantskabet:  
 
At huset bruger den viden, personlige kompetencer og netværk, der findes blandt 
medlemmerne.  
 
Ros for, at repræsentantskabet sidste år var blevet inddraget i dækningen af 
kommunalvalget i form af ideer og input. Det kunne man gøre igen, det er jo meget specifikt 
hvert 4. år. Hvis der er andre lignende ting, vil repræsentantskabet gerne bidrage.  
 
Hvordan bliver repræsentantskabet bedre rustet til at vælge de bedste 
bestyrelsesmedlemmer? Ledelsen og formandskabet har 2 år til at klæde 
repræsentantskabet på, hvordan vil man gøre det?  
 
Gennemsnitsalderen her er den samme som i folkeoplysningsforbundene. Man skulle prøve 
at få unge ind ad en anden vej, for det er ikke gennem folkeoplysningsudvalgene, det sker. 
Mads Eberholst svarede, at folkeoplysningsudvalgene kan udpege en borger fra kommunen 
til repræsentantskabet, det behøver ikke nødvendigvis at være et medlem af udvalget.   
 
Medlemmerne ønsker en regional tv-station, det er derfor, man er her. Vi er unikke i kraft af, at 
det er civilsamfundet i sendeområdet, som er de styrende organer. Vi er alle her engageret i 
folkeoplysningen – det er ikke udelukkende folkeoplysningsudvalgene, der er det.  
 
Forslag om at lægge en ny strategi for at få de unge med, det er i hvert fald ikke lykkedes med 
den hidtidige.  
 

4. Orientering om stationens liv nu og frem mod næste repræsentantskabsmøde v. 
direktør Thomas Falbe   
 

Direktør Thomas Falbe præsenterede sig. Han sagde, at han var og havde været optaget af 
public service i mange år, og skulle man definere, hvad public service er, så er det 
folkeoplysning. Det handler om at levere en funktion også til alle dem, der ikke selv opsøger 
den, at stille troværdig information til rådighed for alle, så man som borger som minimum har 
en chance for at agere i et demokrati. Det er hans overbevisning, og det vil han fortsat udvikle.   
 
Han sagde at træde ind på Kosmopol havde været en stærk oplevelse. Det er et hus propfuld 
af dygtige og dedikerede mennesker med en stærk forståelse af, hvad opgaven er, også 
selvom alt muligt andet forandrer sig – at man bliver bedt om at ændre kurs osv. Og der er en 
stærk fællesskabsfølelse. TV 2 Kosmopol rummer et stort potentiale, som han vil forsøge at 
forløse, for vi skal nå langt flere, end vi gør i dag og være relevante for alle.  
 
Til repræsentantskabet sagde han, at han er fuld af beundring for det engagement, det 
lægger for dagen. Det er tydeligt, at repræsentantskabet ønsker indflydelse og vil hjælpe 
Kosmopol med at forløse det opdrag, der er givet.  
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Han informerede om valgdækningen: Kosmopol har fuld fokus på valget 18. november. For en 
lille uge siden blev kandidattesten lanceret, og der ligger gennemarbejdede journalistiske 
produkter fra 34 kommuner. Der er sat gang i 34 debatter med alle spidskandidater fra alle 
kommuner, der bliver optaget to debatter om dagen fire dage om ugen. Der nedklippes 
versioner til 19.30 og hele debatten lægges ud på Play. Den arbejdsmæssige bue er spændt 
helt ud, der er travlhed alle steder.  Thomas Falbe sagde, at det ikke er hans planer, de har 
været i gang i lang tid, inden han startede.  Han skubber bare på, hvor han kan. Huset har sat 
sig for, at det skal være det valg, hvor vi lykkes bedst på digitale platforme. Vi laver website og 
mobil, som fungerer på den måde, at man kan følge sin egen kommune på valgaftenen, vi har 
folk til stede i alle kommunerne. Vi vil levere resultater hurtigt til alle. Vi har stort fokus på at 
levere opfølgning, som fortsætter dagene efter. Når vi lægger så mange kræfter i, er det 
også strategisk for at øge kendskabet til TV 2 Kosmopol. Vi skal løfte vores forpligtelse på de 
platforme, som folk bruger. Når tv-seningen falder, må vi blive bedre på de andre platforme, 
hvor folk orienterer sig. Vi har en klar strategisk ambition om at vokse samtidig med at have 
fokus på den journalistiske kvalitet.  
 
I september havde vi et arrangement, hvor vi havde inviteret alle politikere fra vores 
sendeområde – både borgmestre fra alle 34 kommuner og MF-ere valgt i vores område her 
ind til en snak om, hvad vi kan og hvilke udfordringer, vi har. Og vi fortalte, hvordan vi ville 
dække valget. Det er en vigtig relation at pleje. Der er modstridende interesserer politisk, 
nogle politikere er mere lokalt orienterede og kan ikke forstå, hvorfor vi ikke er mere i deres 
nærområder, mens andre er mere fokuserede på den bredere mediepolitiske udvikling.  
 
Til sidst sagde Thomas Falbe, at repræsentantskabsmedlemmerne altid er velkomne til at 
skrive til ham, han er åben for en dialog.  
 
Spørgsmål fra repræsentantskabet: 
 
Havde mødet med politikerne noget at gøre med, hvordan I kører valget? Hvorfor har 
siddende borgmestre mere taletid? De lokale lister får ikke så meget. Thomas Falbe svarede, 
at de to ting intet har med hinanden at gøre. Vi afsøger perspektiver fra alle, det skal vi gøre. Vi 
er nødt til i samtlige kommuner at lave en ret hård redaktionel prioritering. Det er ikke muligt at 
skabe en debat, hvor alle får taletid. Vi gør os umage med at høre alle, men i København er der 
40 lister og i mange kommuner flere end 12. Vores redaktion skal sørge for, at alle kommer til 
orde, men ikke alle kan få lige meget taletid. Det er redaktionerne, der laver den journalistiske 
prioritering, og den bakker han fuldt ud op om.  

 
5. Programdebat, herunder KV25  

 
Bestyrelsesformand Mads Eberholst sagde, at der ikke var forberedt noget specifikt ift. 
KV25, det havde allerede været behandlet under forrige punkt.  
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6. Status på udvalgsarbejde om TV 2 Regionerne 
 

Mads Eberholst gav en kort mediepolitisk status. Man havde forventet, at det udvalg i 
kulturministeriet, der ser på de regionale stationer, havde været færdig med arbejdet nu, men 
det er det ikke. Arbejdet er en kærkommen mulighed for, at nogen ser på vores 
bekendtgørelse, som ingen ellers har kigget på i mange år – faktisk nærmest ikke siden vores 
fødsel i 1988, og public service-kontrakten er stort set kun gået én vej: Vi er blevet pålagt flere 
og flere opgaver. Så det er fint, at der er et kvalificeret politisk blik på vores arbejde. 
Resultatet vil afspejles i vores kommende public service-kontrakter efter næste medieforlig.  
 
Dernæst gennemgik Mads Eberholst regionernes fælles præsentation. (Vedhæftet dette 
referat).  
 
Resultatet af kulturministeriet udvalgsarbejde, mener regionerne, vil mønte ud i forskellige 
scenarier. Der bliver kigget på hele vores konstruktion - kan det være rigtigt, at der er 8 
selvejende institutioner – skal der være flere eller færre? Der bliver kigget på bestyrelse og 
repræsentantskab. Digitalisering vil være et af de omdrejningspunkter, vi kommer til at se i alt, 
man vil gerne have digitalisering for pengene. Vores forpligtelser kan også blive mere 
specifikke. Og der vil sikkert være et ønske om mere lokal dækning, det er et stort problem, 
for det kræver en anden økonomi, end den vi har. Hvorfor denne appel? Det er fordi, det er 
vigtigt at sige, at vi er lokalt forankrede, det står vi ved, vi siger det højt, og vi mener det. Det er 
også derfor, vi tager arbejdet med repræsentantskabet seriøst. Vi skal blive ved med at have 
lokal forankring. Vi er vigtige. Det må repræsentantskabet gerne fortælle baglandet. 
 
Repræsentantskabet drøftede mulige scenarier som følge af udvalgets arbejde.  
 
Mads Kæmsgaard Eberholst lovede at briefe repræsentantskabet, så snart der er nyt.  
 

7. Indkomne forslag 
 

Der var ingen indkomne forslag. 
 

8. Fastlæggelse af næste møde 

Onsdag 18. marts fra kl. 18.00-20.00. 

 
 
Jens Risum 
Repræsentantskabsformand 
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Dette dokument er underskrevet af nedenstående parter, der med deres underskrift har bekræftet dokumentets indhold samt alle datoer i 
dokumentet.

Jens Risum

Navn returneret af MitId: Jens Risum

ID: e756d08d-e701-44a5-ab7d-6827f54bff11

IP-adresse: 87.59.233.231:51687:51687

CPR-match med MitId

Dato for underskrift: 09-11-2025 15:12:01 CET (+01:00)

Underskrevet med MitID

This document is signed with esignatur. Embedded in the document is the original agreement 

document and a signed data object for each signatory. The signed data object contains a 

mathematical hash value calculated from the original agreement document, which secures that the 

signatures is related to precisely this document only. Prove for the originality and validity of 

signatures can always be lifted as legal evidence.

The document is locked for changes and all cryptographic signature certificates are embedded in 

this PDF. The signatures therefore comply with all public recommendations and laws for digital 

signatures. With esignatur's solution, it is ensured that all European laws are respected in relation 

to sensitive information and valid digital signatures. If you would like more information about digital 

documents signed with esignatur, please visit our website at www.esignatur.dk.
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